

白城·突出「四化」做强肉牛产业

本报讯(记者张磊 尹雪)2022年,白城市抢抓全省实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程发展机遇,围绕破解肉牛养殖繁育不优、规模化不大、养殖效益不高、品牌不强等难题,提出肉牛“四化”养殖模式,以工业化思维和项目化举措,狠抓肉牛产业发展,做强做大肉牛产业。截至目前,全市牛饲养量发展到72.8万头,同比增长33%,初步形成了头部企业引领、“小规模大群体”支撑、全产业链一体化发展。

突出“良种化”繁育。白城市针对过去就是农牧混合区,有着良种繁育基础,但都是养殖户自己配种,达不到优质冻精种源的质量和标准,大力支持德信公司做大做强优质种源,采取“一事一议”的方式,有力解决地、路、水、舍等方面的困难,无偿供地21公顷。建立财政补贴机制,对使用每剂30元以上优质冻精的,补贴50%,最高不超过50元;对使用性控冻精的,每剂最高补贴100元,推动从源头改良品种、提高品质,全市落实冻精补贴资金974万元。

突出“规模化”养殖。白城市针对以前养殖户散养,不成规模,不好管理,思考在肉牛养殖中,要大小兼顾,既得有园区带动养殖还得有小群体养殖。积极推广通榆“五位一体”“出村入园”“小规模、大群体”养殖模式,把小农户带入现代养牛轨道。支持利用乡村振兴整合资金和专项债建设标准化养殖园区,新建、续建重点项目11个,“万头乡镇”11个,“千头村”93个。

突出“精深化”加工。白城市针对过去光养牛没屠宰,光靠养牛效益不高,更没有附加值,并且养殖受市场影响很大等问题,坚持全产业链、全利用的产品开发战略,科学布局屠宰加工项目。积极推进通榆吉牛20万头肉牛屠宰加工、镇赉畜牧业产业园10万头肉牛屠宰加工等项目,推动肉牛产品向熟食、皮革、生物制药等领域拓展,实现由卖肉向卖肉、卖食品转变,提高肉牛产业附加值。

突出“品牌化”打造。白城市针对过去肉牛养殖品牌作用发挥不好,带动不强问题,树立品牌意识,用好草原红牛、草原红牛肉、树山黄牛、万宝放山山牛肉4个肉牛地标及商标,采取区域公用品牌、企业品牌、产品品牌“三位一体”的发展模式,打造具有白城特色的肉牛品牌。积极参与“吉林肉牛”品牌推介联盟,借助白城与长春、嘉兴等合作契机,支持企业在域外建设品牌专营店、展销专区,有效提升品牌的影响力。

白城警方帮居民跨省寻亲 母女24年后再相拥

本报讯(孙凌霄 记者张磊)24年前,母亲突然失联;24年里,家人从未放弃寻找亲人;24年后,骨肉分离的一家人在警方的努力下再次团聚。

“一转眼就是24年,我终于见到你们了!”

“妈,我好想你!”

2月1日,镇赉县居民王女士在警方的见证下,与失散24年的亲生母亲相见。母女二人喜极而泣,紧紧拥抱在一起,情绪久久不能平复。

事情还要追溯到2022年8月——镇赉县公安局接到了辖区居民王女士的报警:其母亲曹女士于1999年因家庭矛盾,与其父亲分开后带着弟弟到辽宁省大连市务工,此后便失去联系。多年来,王女士一家人始终通过亲朋好友试图联系曹女士,同时也多次将母亲信息发布到网络,但都没有结果,希

望公安机关能够给予帮助。

根据王女士讲述的信息,镇赉县公安局高度重视,立即将情况上报至白城市公安局,白城市公安局立即抽调专班民警积极开展研判工作,初步断定曹某母子极有可能遭遇拐卖。

结合公安部打拐专项“团圆行动”的部署,在接下来的4个月里,专班民警远赴大连开展工作,经多方调查寻找到了曹某曾经工作的地点,但由于时间久远,曹某当时工作地点的同事都已更换,民警通过现有线索寻找到了当时工作地点的负责人,由负责人介绍联络到了曹某当时的同事。由此条线索引中,民警梳理排查了近百万条数据信息,终于在岁末年初时发现户籍为山东省聊城市某镇居民“曹某某”与曹某相似度极高。

根据这一线索,专班民警火速赶往山东省进行实地核查。经过多方努力,终于找到了“曹某某”,向对方讲述了此行目的。“曹某某”想到离家时年仅13岁的女儿一直未忘记寻找自己,十分激动地向民警哭诉24年来的艰苦历程。了解到事情大概经过后,民警将王女士与曹某的信息进行了比对,由此确认王女士与曹某具有亲缘关系。至此,王女士失踪24年的母亲与弟弟终于被成功找回。

公安部“团圆行动”开展以来,镇赉县公安局共助力25个家庭实现团圆。时间再久,相隔再远,也割不断血脉亲情。“无论多远多久,都要找到你”是每个失去亲人家庭的心愿,也是人民警察对失散家庭的美好愿景。



查干浩特冰雪乐园冰雪项目其乐无穷。王野村 摄



在查干浩特冰雪乐园感受速度与激情。王野村 摄

在家门口感受冰雪乐趣

2023年春节假日期间,白城市接待游客51.84万人次,增长59.5%;旅游收入5.02亿元,增长217.7%,为近年来最好水平。



在洮南冰汤圆宇宙景区体验别样快乐。王野村 摄



洮南冰汤圆宇宙景区成为热门打卡地。王野村 摄



镇赉南湖成为市民的幸福乐园。潘晟昱 摄

洮北区：“务工直通车”发车

姚丹 本报记者 尹雪

近日,白城市洮北区就业服务局与江苏东锐服务外包有限公司分公司联合开展的外出务工人员免费“点对点”一站式精准送工发车仪式在洮北区就业服务局举行,25名务工人员免费搭乘“务工直通车”,前往江苏省海安市,开启新一年的务工征程。

“感谢洮北区就业服务局的工作人员,全心全意为群众服务。为了不耽误我们节后返工,春节都没休息,帮助我们联系返岗车辆。”外出务工的刘女士踏上即将启动的大巴车,并对工作人员挥手示意表达感谢,“到了工厂,一定好好干,把好的技术、好的理念带回来,不辜负就业服务人员的一片热心。”

“一定要好好工作,遇到困难可以随时给我打电话!”

送别之际,工作人员反复叮嘱外出务工人员,还贴心地买来矿泉水、面包等食品,购置消毒液和口罩等必备疫情防控用品,叮嘱大家认真做好个人防护,健康安全上岗工作。

据悉,为扎实做好稳就业工作,实现就业有支持、用工有保障、满意有提升的目标。年初以来,洮北区就业服务局大力开展“春风送真情 援助暖民心”春风行动暨就业援助月活动,将就业服务送到广大农村劳动者、拟外出务工和就近就业创业的农民工、就业困难人员及有用工需求的用人单位的家门口,使广大农村劳动者岗位需求有保障,返岗务工有渠道,招工招聘有平台。同时,通过线上自建“96885吉人在线平台”、微信公众号、微信求职群等

服务平台,线下加密举办错峰招聘会,云上开展广播连线、就业红娘走进直播间直播带岗、快手直播等方式,将岗位发送到农民工朋友手中,为保障有组织输送、定向式服务、一站式送作出更大努力。

“春风行动开展以来,洮北区就业服务局就近转移就业478人,点对点域外输出52人。接下来,我局将抓紧抓实春节后劳动力集中返岗复工的“黄金期”,持续加大免费“点对点”一站式专车输送工作力度,联合域外人力资源机构和大型企业提供更多高质量、高薪的省外就业岗位,不断拓展农民工务工就业渠道,增加农民收入。”洮北区就业服务局副局长于砚华说。



孩子在洮南冰汤圆宇宙景区敲锣祈福。盛守鹏 摄

镇赉县：家庭医生让健康与民众相伴

潘晟昱 王岩 本报记者 尹雪

1月22日,大年初一,镇赉县下了一场小雪,最低气温降至零下25℃。坦途镇家庭医生谢凯军入户巡诊,为该镇坦途村患有多种疾病的赵春阳检查身体,“血氧96、血压150,血压还是高啊,早晨几点吃的降压药?”谢医生根据检查结果让患者更换口服药,饮食也可叮嘱要做相应调整。赵春阳的爱人连连道谢:“大过年的,谢大夫还惦记着我丈夫的病情,三天两头来做检查,还给我们送药,太感谢了。”

谢凯军是镇赉县坦途镇卫生院的副院长,兼任辖区的家庭医生。近段时间来,他每两天一次上门服务,为村里的重点关注人群送医、送药。谢凯军团队只是镇赉县125个家庭医生团队中的一个。

当前,镇赉县聚焦基层医疗服务保障,充分调动农村家庭医生服务团队力量,医疗网格化全覆盖,根据基层卫生信息平台,分级分类扎实开展农村重点人群医疗保障,实施居家健康监测。

“农村地区医疗资源相对薄弱,脱贫户、留守老人等脆弱人群也较多。春节期间人员流动增加,农村医疗保障面临新形势和挑战。我们关口前移,配齐配强医疗值班队伍,努力打造县、乡、村三级医疗卫生服务直通车。”镇赉县卫健局局长李立国表示,全县15个乡镇卫生院共成立了由365人组成的家庭医生团队,并针对65岁以上老年人进行分类管理,重点人群每周随访三次,次重点人群每周随访两次,一般人群进行登记管理。目前,镇赉

县各乡镇有一般人群14392人,次重点人群2054人,重点人群3232人。分类分级诊疗可以将轻症留在社区,协助重症及时转诊,医务人员的付出得到了群众的信任和认可。

据了解,镇赉县卫健局近期投入10万元为乡镇卫生院购买了指夹式血氧仪等设备,并抽调县级两家二级医院的50名医生支援乡镇卫生院。目前,镇赉县的乡镇卫生院都配备至少一辆救护车、两台以上制氧机和其他氧气设备,每家乡镇卫生院至少配备20个指夹式血氧仪,每个村卫生室至少配备3个指夹式血氧仪。全县142家村卫生室药品按辖区居民数量20%的用量进行储备,完全可以满足农村居民的用药需求。



在洮南冰汤圆宇宙景区畅玩的孩子。王野村 摄